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Статус предмета: изборни 
Број ЕСПБ: 16 
Услов: 
Циљ предмета 
Циљ предмета је да се прошири теоријско и практично знање студената о: специфичностима учења и подучавања деце са сметњама у развоју; техникама 
процене предакадемских и академских вештина као и факторима који су повезани са образовним постигнућима деце са сметњама у развоју 
Исход предмета  
Студент ће стећи знања о  стиловима учења и подучавања, техникама процене, изради различитих планова рада и подршке, раду са породицом и применом 
асистивне технологије у образовању. 
Садржај предмета 
Теоријска настава 
1. Спремност за учење код деце са сметњама у развоју. 2. Стилови учења и стратегије подучавања деце са сметњама у развоју. 3. Процена академских 
вештина деце са сметњама у развоју. Процена предакадемских вештина. Процена развијености читања и писања. Процена математичких вештина. 4. 
Интеграција података различитих техника процена. Етика у процени. 5. Израда образовних планова и планова подршке. Вредновање постигнућа. Процена и 
самопроцена напретка. 6. Говорно-језичке тешкоће билингвалне деце. 7. Развој и подстицање прагматских способности код деце и одраслих. 8. Пракса 
заснована на доказима у специјалној едукацији. 9. Сметње читања и писања код одраслих. 10. Колаборативни приступ у раду са родитељима. 11. 
Самозаступање деце и омладине са сметњама у развоју и одраслих особа са инвалидидтетом. 12. Сексуално васпитање и репродуктивно здравље особа са 
инвалидитетом. Ставови запослених према сексуалности особа са инвалидитетом. Ставови родитеља према сексуалности деце и омладине са сметњама у 
развоју и особа са инвалидитетом. 13. Асистивна технологија у образовању. ИКТ у образовању деце са сметњама у развоју. Виртуелна реалност. Е- учење, М 
– учење. 14. Дидактички материјал за децу са сметњама у развоју. 15. Вредновање квалитета живота кроз вредновање квалитета образовне подршке. 
 
Практична настава: 
Вежбе (вежбе ће пратити теоријски део наставе): 1. Стварање предуслова за учење код деце са сметњама у развоју. 2. Анализа и препознавање стилова 
учења код деце са сметњама у развоју. 3. Примена стратегија подучавања у односу на функционисање и образовне потребе деце са сметњама у развоју. 
Одабир и примена техника и инструмената у процени предакадемских вештина и академских вештина. 4. Рашчлањивање циљева, пружаоца подршке, 
временски оквири, корекције, прилагођавање стандарда постигнућа, усклађивање циљева и исхода са општим и посебним стандардима постигнућа. 5. 
Процена и корекција код билингвалне деце са говорно-језичким тешкоћама. 6. Подстицање прагматских способности код деце са сметњама у развоју. 7. 
Процена и корекција сметњи у учењу код одраслих особа. 8. Развијање партнерских односа са родитељима и старатељима деце са сметњама у развоју кроз 
колаборативан приступ. 9. Сексуално образовање деце и омладине са сметњама у развоју – приступ и методе у подучавању. 10. Едукација деце и омладине 
са сметњама у развоју и особа са инвалидитетом за примену ИКТ и асистивне технологије. 11. Одабир и креирање дидактичког материјала у раду са децом 
са сметњама у развоју. 
Студијски истраживачки рад: Студент по свој избору бира четири теме од горе поменутих. Применом одговарајућих принципа, метода и техника научно-
истрађивачког рада и праксе засноване на доказима анализира савремену литературу и пише семинарски рад у виду систематског прегледног чланка.  
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Број часова  активне наставе Осталичасови: 

- Предавања: 
30 

Вежбе: 
150 

Други облици наставе: 
- 

Студијски истраживачки рад: 
90 

Методе извођења наставе 
Интерактивна настава; Power Point Presentations; Практичан рад;  

Оцена  знања (максимални број поена 100) 
Предиспитне обавезе поена Завршнииспит поена 
активност у току предавања 5 писмени испит 50 
практична настава 5 усмени испт  
колоквијум-и  ..........  
семинар-и 40   
 

http://www.asha.org/sitehelp/copyright/

	1. Sonksen P.M. Developmental assessment: Theory, practice and application to neurodisability. John Wiley & Sons; 2016.

